

新时代 新征程 新伟业

抢时间 比干劲

全力以赴推动重点工作稳步有序开展

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 郭留艺 段亚博)近日,太康县委重点工作月讲评会召开,听取重点工作进展情况汇报,协调解决存在的问题,安排部署下一步工作任务。市委常委、县委书记马剑平主持会议并讲话,县委副书记、县长张峰、任松奎、张新栋、张凯、黄河、张大华、姚华、徐启华出席会议。

会议指出,全县上下要按照市委部署要求,突出重点,细化目标任务,抢时间、拼速度、比干劲、抓落实。

要抢抓政策机遇,敢想善谋,积极谋划重点项目,争取更多项目纳入国家和省级“盘子”。要抢抓省委巡视和中央环保督察反馈问题整改,开展闲置土地和厂房盘活攻坚战,加快推进重点项目建设,以扎实的举措推动全县经济社会发展提质增效。

会议强调,各工作专班要全力以赴抓好经济运行,加强统筹、科学调度,坚持定期会商机制,强化问题跟踪、分析、研判,因症施策,形成各司

其职、各负其责的工作合力。要全力抓好项目建设,紧盯“五个清单”,用好联审联批机制,集中精力抓谋划、抓建设、抓落实,推动项目建设实现快速起跑、全程发力、量质齐升。要持续抓好招商引资工作,办好招商引资擂台赛,用好“四大渠道”资源,挖掘招商引资线索,对已招引项目做好跟踪服务。要盘活存量资产,引进优质项目,加快“腾笼换鸟”,释放高质量发展新动能。要全力抓好城市建设,坚持“量力而行、

尽力而为”原则,以现代化的理念、思路、手段、标准推进城市规划建设管理工作。要全力抓好农业强县建设,持续抓好人居环境整治、麦田管理、土地综合整治、巩固拓展脱贫攻坚成果、乡村卫生体系建设和现代农业产业园建设等工作。要全力抓好安全生产,紧盯交通、教育、住建、消防、食品等重点领域,坚持“党政同责、一岗双责”,严格落实“三管三必须”,坚决防范遏制各类安全生产事故发生。

集聚创新动能 催生发展动力

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 张凯)近日,县长张峰带队开展重点项目观摩活动。县领导张新栋、张大华、王永刚,县直相关单位及乡镇负责人参加活动。

张峰先后到锅炉产业孵化园、“双创”中心、河南瑞驰纺织科技有限公司、河南俏迷服饰有限公司、南通家纺(太康)产业园等地,实地查看项目建设进度,详细了解企业生产运营、技术研发等情况,并勉励企业强化科技创新,加大项目投资力度,加速产能释放,不断集聚创新动能、催生发展动力。

张峰强调,县直相关单位要聚焦主责主业,一以贯之抓产业、抓创新、抓项目、抓发展,培育壮大主

导产业,集中力量推进优势产业集群建设,加快提升产业发展质效。要强化科技创新引领,依托“双创”中心、企业孵化器、高校、科研院所等科创资源,以科技创新引领主导产业升级,着力打造智能纺织服装生产基地、智能锅炉研发生产基地,培育壮大新质生产力。要持续优化营商环境,牢固树立为企业服务、为发展服务的意识,主动靠前服务,及时纾困解难,不折不扣落实各项惠企政策,全力推动企业做强做优做大。要持续开展重点项目集中攻坚行动,紧盯“五个清单”,完善工作推进机制,坚持落地项目抓开工、开工项目抓进度、建成项目抓投产,努力形成更多有效投资量和实物工作量。

爱心粥屋献爱心 志愿服务显真情

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 刘杭)为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,传递社会正能量,3月26日早上,县委宣传部常务副部长、县文明办主任张峰带领志愿者到爱心粥屋开展志愿服务活动。县委宣传部副部长徐文博、部敏参加活动。

活动现场,志愿者紧张有序地忙碌着,洗菜、切菜、炒菜、盛饭,为早起工作的环卫工人送上热腾腾的爱心早餐。张峰详细了解爱心粥屋的卫生和运营情况,并叮嘱爱心粥屋负责人时刻关注环卫工人的生

和身体情况。此次志愿服务活动不仅让环卫工人感受到了社会的关爱和温暖,也让志愿者们体会到了助人的快乐。志愿者们纷纷表示,他们将继续以实际行动支持公益事业,弘扬社会新风尚。

“环卫工人起早贪黑打扫卫生,为我们创造了干净整洁的城市环境,我们非常感动,也想尽一些绵薄之力,为环卫工人提供力所能及的帮助。希望大家多理解、多支持环卫工人的工作,为文明城市建设贡献力量。”张峰说。

县自然资源局

举行意识形态应知应会知识测试

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 王立平)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步提升做好新形势下意识形态工作的能力,3月27日,县自然资源局举行意识形态应知应会知识测试。

近年来,县自然资源局始终坚持和加强党对意识形态工作的全面领导,定期分析意识形态工作形势,研判意识形态领域风险,强化意识形态阵地管理,切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不断提升意识形态工作整

体效能。此次测试内容涵盖习近平总书记关于意识形态工作的重要论述、党的建设及意识形态工作制度等知识,强化了干部职工对意识形态应知应会知识的理解和掌握,让干部职工在测试中学习、在学习中提升,达到了以“学思践悟”促“知行合一”的目的。

下一步,县自然资源局将继续强化干部职工理论武装,引导干部职工将意识形态工作真正内化于心、外化于行,为全面落实好意识形态工作责任制打下坚实基础。

老冢镇

开展人居环境整治观摩活动

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 王磊)为进一步巩固人居环境整治成果,推动全镇人居环境整治工作再上新台阶,日前,太康县老冢镇在程楼行政村开展人居环境整治观摩活动。

活动现场,程楼行政村党支部书记王西彬向大家介绍了该村今年以来人居环境整治工作开展情况及积累的先进经验,其他各村党支部书记在观摩中找差距,在交流中提高认识、明确目标,达到了以观促学、以比促进的目的,营

造了比学赶超的浓厚氛围。观摩活动结束后,该镇召开人居环境整治工作推进会,对本次观摩活动进行总结。

据悉,老冢镇将以此次观摩活动为契机,引导各村学习借鉴好经验、好做法,进一步整治背街小巷环境卫生,充分调动网格员、保洁员的积极性,明确责任分工,做好常态化卫生清扫工作,加大宣传力度,形成全民参与人居环境整治的良好局面,实现人居环境整治由政府推动向群众主动参与转变。

视觉新闻

近年来,太康全力以赴推动重点项目建设,支持企业实施智能化改造,取得明显成效。图为河南瑞驰纺织科技有限公司智能化生产车间一角。

记者 张洪涛 王晨 摄



外地羊肚菌种植大户到太康“取经”

本报讯(记者 张洪涛)3月25日,2024年中国羊肚菌产业技术现场观摩交流促进会在太康举行。云南、贵州、四川、山西、山东、河北、安徽等省的羊肚菌种植大户齐聚太康,交流羊肚菌种植心得,观摩太康羊肚菌产业发展情况。

当日,与会人员先后参观了太康县大许寨镇水洞君农业科技公司的灭菌车间、净化车间、接种车间、培养车间及羊肚菌种植基地,详细了解了该公司羊肚菌生产情况,学习了先进经验。

据悉,国内羊肚菌种植领域的专家

为大家讲解了羊肚菌采收标准、初加工流程等内容,分析了市场走势。大家纷纷表示,通过此次观摩交流,他们不仅学到了羊肚菌种植新知识、新理念,更加坚定了发展羊肚菌产业的信心。

据悉,我市地处黄淮平原腹地,水网密布、交通发达,具备得天独厚的食

用菌产业发展条件。市委、市政府高度重视食用菌产业发展,把食用菌产业作为调整农业结构、增加农民收入的特色产业。太康因地制宜大力发展食用菌产业,主要种植羊肚菌、金耳、银耳、竹荪等品种,带领广大群众靠种植食用菌走上了致富路。

基层教师风采

高继俊:师者仁心显担当

□记者 张洪涛 通讯员 廖雷 张倩

他,有着一副古道热肠,经常帮助他人,受到同事一致称赞;他,在做好本职工作的同时,利用业余时间打工,帮助家人还债,兑现了对家人的承诺;他,立足三尺讲台,兢兢业业育桃李,用师者的仁爱之心,书写了责任与担当。他就是太康县逊母口镇兰子陈小学教师高继俊。

勇救车祸受伤老人

高继俊出生在濮阳市濮阳县文留镇寺台行政村一个普通家庭。2007年9月,高继俊进入商丘师范学院学习。2011年大学毕业后,高继俊通过招教考试,成为太康县逊母口镇兰子陈小学的一名教师。2023年9月20日,高继俊开车从太康县城赶往逊母口镇兰子陈小学上班,途经大许寨镇三家集行政村时,看到一位老人因遭遇车祸,躺在路边,头部有鲜血流出,便赶紧停车,一边拨打110报警电话,一边上前将老人扶到自己车上,将老人送往县人民医院治疗,并替老人垫付医药费。老人的家人赶到医院后,高继俊才悄悄离开。

老人康复出院后,经过多方打听,得知救他的是兰子陈小学教师高继俊。于是,老人让家人制作

了一面锦旗送到兰子陈小学。这时,高继俊救人一事才被同事知晓。面对同事的赞许,高继俊说:“我是一名人民教师,更是一名党员,遇到这种事,肯定要施以援手。”采访时,高继俊的同事告诉记者,在平时的生活和工作中,高继俊经常为他人提供帮助。

践行承诺替家人还债

据兰子陈小学校长刘丹介绍,以前,高继俊的母亲因病需常年吃药,他的哥哥身体也不好,一家人的生活全靠父亲打工维持。为补贴家用,高继俊十几岁时就经常在假期跟随邻居到工地上干活挣钱。2012年的一天,正在上课的高继俊突然接到哥哥打来的电话,“赶紧回来吧,咱妈脑出血,快不行了!”听到这一消息,高继俊下课后立即请假乘车赶回老家。可是,他赶到老家时,母亲已经去世了。“没能见到母亲最后一面,是我一生最大的遗憾!”提起母亲,高继俊眼里噙满泪水。

料理完母亲的后事,高继俊的父亲拿出一张借款清单,对高继俊兄弟二人说:“这是给岳母看病借的钱,总共196000块钱。咱不能赖账,恁哥俩想办法把钱还上吧。”由于哥哥的身体不太好,高继俊承诺独自承担债务。此后十多年,在做好本职工作的同时,高继俊还利用业余时间

间打工,最终还清家里为母亲看病借的钱。

三尺讲台书写育人使命

兰子陈小学是逊母口镇相对偏远的学校。从小生活在农村的高继俊对于农村小学教学条件的艰苦虽然早已有了心理准备,但初到学校时,看到破旧的教室,高继俊心中仍有很大落差。不过,他还是选择了坚守。

在这里,高继俊总是以自己的个人魅力感染学生。要求学生努力学习时,他首先做到忘我工作、刻苦钻研;教育学生热爱劳动时,他也会拿起拖把、扫把等工具和学生一起劳动。在高继俊的心里,孩子们是最善良、最懂事的,尽管孩子们让他无奈过、生气过,但也让他快乐过、感动过。

高继俊教过的班里有名叫黄小朔(化名)的学生,学习态度不好。通过了解,高继俊得知黄小朔是一名留守儿童。从那以后,高继俊对黄小朔特别关照,并鼓励其他学生一起帮助黄小朔。很快,黄小朔的学习成绩有了提高,性格也开朗起来。

2015年9月,高继俊到逊母口镇东街小学任教。由于工作成绩突出,高继俊被任命为东街小学副校长,兼任三年级语文老师。高继俊身上的担子更重了,每天早上,他都要

查看学生的到校情况,时刻关注学生的生活学习情况。

高继俊的生活并不宽裕,但他经常为学生买衣服和学习用品。有人觉得高继俊“傻”,自己的日子过得紧巴巴的,却把钱花在学生身上。不过,高继俊认为很值得,因为很多学生在他的帮助下,成绩越来越好,心态也越来越乐观。几年来,他就是这样播撒着爱的种子,收获着爱的硕果。

无私奉献不言悔

2022年秋天,兰子陈小学成为东街小学的分校,高继俊被任命为兰子陈小学副校长,兼任三年级语文老师。在这里,他不仅是副校长,还是义务修理工、油漆工、搬运工。“只要我们领导带头干,老师就会跟着干。”高继俊说。

在兰子陈小学任教期间,高继俊与同事李豪豪恋爱结婚。婚后,李豪豪非常支持高继俊的工作,成为高继俊坚守乡村教育的坚强后盾。李豪豪说:“他做学生心中的太阳,我就努力做学生眼中的星星。”

在教育的路上,高继俊始终坚守初心,无私奉献不言悔,和学生一路相伴、一路成长,先后荣获河南省骨干教师、周口市文明教师、太康县优秀教师、太康县优秀共产党员等荣誉称号。

视角



近日,“中国好人”“全国巾帼建功标兵”薛华杰到太康县新时代高级中学,参加由县总工会主办的“巾帼劳模工匠进校园”活动,结合“巾帼工匠逐梦 强国复兴有我”主题及自己多年的创业经历,为学生作报告。图为活动现场。

记者 张洪涛 摄